

Кропивницький СЬОГОДНІ.

Обласний центр - місто Кропивницький розташований на берегах р. Інгул і займає площу в 10,3 тис.гектарів. 756 гектарів площі міста зайнято зеленими насадженнями, 463 км. - дорогами, в т.ч. 296,4 км. - дорогами з твердим покриттям, що становить 64% від всіх доріг.

На 1 січня 1996 року в місті проживало 284,5 тис.чоловік, з яких - 62 тис. дітей та 58 тис. чоловік осіб пенсійного віку. Кропивницький поділено на дві адміністративні одиниці: Кіровський та Ленінський райони.

В місті зареєстровано 5697 суб'єктів підприємницької діяльності всіх форм власності. Промисловий комплекс міста нараховує 60 підприємств. Найбільша доля припадає на підприємства машинобудування - 40%; підприємства переробної галузі - 21%, підприємства легкої промисловості - 10%.

Місто вигідно розташоване в центральній частині України і має повітряне, залізничне та автомобільне сполучення з усіма обласними та багатьма районними центрами України. Працюють залізничний вокзал, аеропорт та два автовокзали. Підготовку спеціалістів для потреб міста, області та України ведуть вищі навчальні заклади: **педагогічний університет ім. Винниченка**, інститут сільськогосподарського машинобудування, Вища льотна академія. Для навчання молоді відкриті двері 6 середніх спеціальних навчальних закладів, 7 професійно-технічних училищ.

Повністю задовольняє освітні потреби населення міста розгалужена мережа загально-освітніх навчально-виховних закладів. В 43 школах навчається і виховується 39145 учнів. Особливою популярністю користуються навчальні заклади нового типу: школи-гімназії, кібернетико-технічний коледж та ліцей. В місті 46 дитячих дошкільних закладів. Утримується в дитсадках 9900 дітей дошкільного віку.

В місті широко розвинена мережа спортивних закладів. Працює 9 дитячо-юнацьких спортивних шкіл, 3 стадіони, плавальний басейн, легкоатлетичний манеж. У місті підготовлено цілий ряд спортсменів, які стали чемпіонами і призерами чемпіонатів України, Європи, світу. Бейсбольна команда "Горн" - чемпіон України, володар Кубка України, "Зірка-Нібас" - футбольна команда вищої ліги. У вищій лізі також виступає гандбольна команда "Інгул". Вперше за всю історію Олімпійського руху представники нашого міста брали участь в Олімпійських іграх 1996 року в м. Атланта(США).

Сьогодні в місті працюють **український музично-драматичний театр ім. М.Кропивницького**, ляльковий театр, студентський театр-студія "Резонанс". В місті народилися і жили видатні музиканти, письменники, художники. Їх пам'ять увінчена в музеях М.Кропивницького, І.Карпенка-Карого, **О.Осмьоркіна**, Г.Нейгауза.

Велике й цінне зібрання стародруків зберігається у відділі краєзнавства та рідкісної книги обласної універсальної бібліотеки ім. Д.І.Чижевського. Юні читачі обслуговуються в чудових приміщеннях обласних юнацької та дитячої бібліотек.

Репутацію одного з центрів української народної хореографії створили Кіровограду славнозвісні танцювальні колективи, театр народної музики, пісні і танцю "Зоряни", заслужений ансамбль народного танцю України "Ятрань", ансамбль пісні і танцю "Весна", дитячі колективи

"Пролісок", "Росинка" та інші. Широко відомі в Україні та за її межами солісти та професіональні музичні колективи: народна артистка України Антоніна Червінська, Заслужені артисти України В.Стратьєв, Р.Валькевич, Б.Попов, камерний оркестр "Концертіно", концертний духовий оркестр, камерні ансамблі "Бароко", "Єлисаветградська музична колегія", концертна група "Наталка".

Зал обласної філармонії - один з найкращих в Україні (890 місць). На її базі діє дитяча філармонія, яка нещодавно відзначила своє п`ятиріччя. Концерти проходять також в міському палаці культури ім. Компанійця (550 місць). В ньому працює чимало цікавих колективів, зокрема театр-студія "Мода". Чотири музичні школи, одна художня та дві школи мистецтв дозволяють всім бажаючим отримати початкову мистецьку освіту.

Улюбленими місцями відпочинку кіровоградців є парки - Ковалівський, Перемоги, дендропарк. Переглянути нові кінострічки пропонують кінотеатри "Зоряний", "Інгул", "Ятрань".

В місті збереглося багато **цікавих архітектурних споруд**. В останні роки відкрито нові скульптурні пам`ятники: будівничому української держави гетьману Богдану Хмельницькому, воїнам-інтернаціоналістам всіх поколінь, **жертвам Чорнобильської катастрофи**.